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Сауалнама нәтижелері 

 «Жұмыс берушілер сауалнамасы-2021» 

 
 

 

 

 

 Даму стратегиясы және сапаны  

қамтамасыз ету Басқармасы 



 

• 2021-2022 оқу жылында" жұмыс берушілер 
сауалнамасы "2021 жылғы 26 қараша мен 25 
желтоқсан аралығында«Мамандар жәрмеңкесі - 
2021" аясында Мансап орталығының жоспары 
бойынша өткізілді. 

• Сауалнамаға 42 кәсіпорынның жұмыс берушілері 
қатысты (2020-2021 оқу жылында 9 кәсіпорын). 

• Сауалнаманың мақсаты - "Д. Серікбаев атындағы 
ШҚТУ" КЕАҚ түлектерін даярлау сапасына 
жұмыс берушілердің қанағаттанушылығын 
бағалау. 
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"Жұмыс берушілер сауалнамасы – 2021" сауалнамасына 

қатысқан кәсіпорындар мен ұйымдар 
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1. Азаматтарға арналған үкімет "КеАҚ ШҚО бойынша филиалы" 

2. “ШҚО жер қатынастары басқармасы” ММ 

3. Оскементранстелеком 

4. 1С-Рейтинг  

5. VK development group    

6. ҚазОШАҒЗИ жшс Алтай филиалы  

7. «Қазақстан Халық банкі" АҚ  

8.  «Востокмашзавод» АҚ     

9.  «КЭМОНТ» АҚ   

10.  «УК ТМК» АҚ   

11.  "ОЭСК" АҚ  

12. Усть-Каменогорский завод промышленной арматуры АҚ 

13. АПАРУ 

14. "БАҚЫРШЫҚ КЕН ӨНДІРУ КӘСІПОРНЫ" ЖШС   

15. «"ҚАЗАВТОЖОЛ" ҰЛТТЫҚ КОМПАНИЯСЫ«АКЦИОНЕРЛІК 

ҚОҒАМЫНЫҢ ШЫҒЫСҚАЗАҚСТАН ОБЛЫСТЫҚ ФИЛИАЛЫ  

16.Оскемен Водоканал  

17. Ядролық физика институты 

18. Қазақстан теңге сарайы НБ РК   

19.  "Казцинк" ЖШС 

20. ШҚО кәсіпкерлер палатасы 

21. РМК "Госградкадастр" 

 

 

22. Силумин Восток  

23. "Aitas Agro" ЖШС 

24. "Геос"  ЖШС 

25. «Гидросталь» ЖШС 

26. "Жерек"  ЖШС   

27.  "Казгипроцветмет" ЖШС 

28. "Научно-технический центр Востоктехносервис"  ЖШС 

29.  «СГОП ЖШС 

30. «Центр экспертизы и испытаний» ЖШС 

31. “Өскемен ЖЗО”  ЖШС 

32. «Kazmintech Engineering» ЖШС 

33. "ExpertFinance"   ЖШС 

34.  «Rating» ЖШС 

35. «ГРК Топаз» ЖШС 

36. «ПКФ Ульба-Электро»  ЖШС 

37. «Согра ЖЗО» ЖШС 

38. «Техно Аналит« ЖШС 

39. "АЭС Усть-Каменогорская ГЭС"ЖШС 

40.  "ШыгысМедТрейд« ЖШС 

41. Жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламаларды үйлестіру 

басқармасы   

42. Полиция басқармасы  

  

    



1. Кәсіпорындардың қызмет саласы 
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Жауаптар нұсқасы Барлық 

кәсіпорындар 

% 

1) IT, Компьютерлер 15 35,7 

2) Құрылыс, сәулет 5 11,1 

3) Электр энергетикасы 4 9,5 

4) Мемлекеттік қызмет 3 7,1 

5) Металлургия 3 7,1 

6) Транспорт, автобизнес 2 4,8 

7) Агроөнеркәсіптік кешен 2 4,8 

9) Бухгалтерлік есеп аудит, экономика 1 2,4 

10) Кадрлық қызметтер 1 2,4 

11) Логистика  1 2,4 

12) Маркетинг, жарнама, PR 1 2,4 

13) Білім және ғылым 1 2,4 

14) ПҚ кен орындарын барлау 1 2,4 

15) Жылу энергетикасы 1 2,4 

16) Қаржы және несие, банк жұмысы 1 2,4 



2. Кәсіпорынның (ұйымның)мөлшері 
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23,8% 

28,6% 

47,6% 

 1000 қызметкерден 

жоғары 

50-ден  1000 -ға дейінгі 

қызметкерлер 

50-ден аз қызметкерлер 



3. Сізді қандай профильдегі түлектер қызықтырады ? 
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4. Жұмысқа қабылдау кезінде тілдерді білу қажет пе?  

(мемлекеттік, Шет тілдері) 
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Мемлекеттік тілді білудің міндетті еместігі 

Мемлекеттік тілді міндетті түрде білу 

Барынша шет тілін білу 

Шет тілін білудің міндетті еместігі 

Шет тілді сөздікпен білу 

Мемлекеттік және шет тілін міндетті түрде білу 



5. Университет түлегі сіздің компанияңызға жұмысқа тұрар алдында 

міндетті түрде практикалық жұмыс тәжірибесі болуы керек пе? 
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Кез келген ұйымда кәсіби тәжірибе жеткілікті 

Жоқ, міндетті емес 

Кәсіби тәжірибеден тек сіздің компанияңызда өту қажет 

Мамандық бойынша кемінде бір жыл жұмыс тәжірибесі қажет 



6. Сіздің ойыңызша, кәсіпорындардың (ұйымдардың) және білім берудің өзара 

іс-қимылының (ынтымақтастық нысандарының) қандай үлгілері ең тиімді 

болып табылады?  

(бұл сұраққа бірнеше жауап болуы мүмкін) 
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Студенттерге арналған практика базасы ретінде кәсіпорынды бекіту 

Студенттерді мақсатты даярлау (кәсіпорын есебінен оқыту) 

Бірлескен ББ әзірлеуге қатысу 

Кешенді емтихандарды қабылдау және дипломдық жобаларды қорғау жөніндегі комиссиялардың отырыстарына қатысу 

Ғылыми зерттеулер жүргізу саласындағы ынтымақтастық 

Оқу процесіне қатысу 

Материалдық-техникалық базаны жаңартуды қоса алғанда, ЖОО-ны қаржыландыру 

Талантты студенттерге атаулы стипендиялар мен гранттар тағайындау 



7. Жас мамандарды тарту бойынша қандай іс-шаралар сіз үшін 

қызықты? (бұл сұраққа бірнеше жауап болуы мүмкін) 
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"Бос орындар/мамандар жәрмеңкелері" 

Студенттердің сіздің кәсіпорныңызға экскурсиялары 

Студенттерге арналған шеберлік сыныптары 

"Фирма күндері" 

Совместные НПК 



8. Сіздің ұйымыңыз түлектерді "қосымша оқыту" мәселесіне 

тап болды ма? 

Опрос работодалей - 2021 11 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

2020-2021 2021-2022 

33,3 

64,3 

33,3 

21,4 22,2 
14,3 11,2 

0 

Ия, бірнеше рет болды Жоқ 

Жауап беруге қиналамын Ия, бір рет болды 



9. Сіздің кәсіпорында "ШҚТУ" КЕАҚ түлектері жұмыс істей ме? 
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10. "ШҚТУ" КЕАҚ түлектерін даярлау сапасын бағалаңыз? 
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11. Сіздің ұйымыңызда жұмыс істейтін басқа жоғары оқу орындарының 

түлектерімен салыстырғанда "Д. Серікбаев атындағы ШҚТУ" КЕАҚ 

кадрларын даярлау сапасын бағалаңыз 
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12. Сізде жұмыс істейтін "Д. Серікбаев атындағы ШҚТУ" КЕАҚ 

түлектерінің келесі кәсіби маңызды дағдылары мен құзыреттерінің 

деңгейін шкала бойынша бағалаңыз 
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№ Критерий Өте 

жақсы 

Жақсы Қанағаттнарлы

қ 

Нашар Өте нашар 

1 Компьютерлік дағдылар 50,0 50,0 

2 Бейімделу қабілеті 43,2 37,9 18,9 

3 Өзін-өзі дамыту және өзін-өзі тәрбиелеу 

қабілеті 

43,3 45,9 8,1 2,7 

4 Қарым-қатынас дағдыларын меңгеру 42,9 45,7 11,4 

5 Қызметтің заманауи әдістері мен 

технологияларын меңгеру 

31,4 48,6 20,0 

6 Стандартты емес жағдайларда тез әрекет 

етуге дайын болу 

27,8 41,7 25,0 5,6 

7 Теориялық дайындық деңгейі 27,0 59,5 13,5 

8 Салалық ерекшеліктерді білу 21,6 56,8 16,2 5,4 

9 Практикалық дайындық деңгейі 21,6 37,8 35,2 2,7 2,7 

10 Шет тілдерін меңгеру 20,6 47,1 29,4 2,9 



13. "Д. Серікбаев атындағы ШҚТУ" КЕАҚ түлектерін 

даярлаудағы негізгі кемшіліктерді көрсетіңіз (бұл сұраққа 

бірнеше жауап болуы мүмкін немесе өз жауабыңызды "басқа" 

нұсқасында жаза аласыз) 
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Теориялық білімнің төмен деңгейі 
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14. Сіз біздің түлектерді басқа жұмыс берушілерге ұсынғыңыз 

келе ме? 
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Иә Жауап беруге қиналамын Жоқ 



15. ЖОО-мен өзара іс-қимыл мәселелері бойынша өз тілектеріңіз бен 

ұсыныстарыңызды білдіріңіз (ашық жауап нұсқасы) 
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1. Практикалық сабақтардың деңгейін арттыру. 

2. Студенттердің тәжірибесіне белсенді қатысу. 

3. Практикалық білім алу үшін көбірек студенттерді жіберіңіз. 

4. Студенттерге әрқашан сүйікті мамандығын және таңдаған мамандығын таңдауды, өзін 

маман ретінде насихаттауды тілейміз. 

5. Инженерлік мамандықтар бойынша дуальды оқытуды дамыту қажет. 

6. Студенттердің көбірек жәрмеңкелерін ұйымдастырыңыз. 

7. Түлектерді жұмысқа қабылдау. 

8. Жоғары оқу орнын бітірген студенттер алған мамандығы бойынша өндіріске 

бармайды , Мамандық таңдау бойынша жұмыс жүргізу қажет. 

9. Болашақта шын жүректен сәттілік тілейміз. 

10. ЖОО-мен ынтымақтастықты жалғастыруға қуаныштымыз.  

11. Оқу орнынан шыққанға дейін студенттің практикалық тәжірибесі қажет. 
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Назарларыңызға рахмет! 


